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  Тема: закріплення письмового додавання та віднімання трицифрових чисел. 
Мета: узагальнювати навички  виконувати письмове додавання та віднімання трицифрових чисел; удосконалювати вміння  учнів розв’язувати розширені задачі з різницевим відношенням; вдосконалювати обчислювальні навички; розвивати логічне мислення; закріплювати правила зміцнення  здоров’я. 
Обладнання: технічні засоби навчання (ноутбук, проектор, мультимедійна дошка), сигнальні картки, малюнок Будьздоровчика.
Хід уроку:
I.  Організаційний  момент
Доброго здоров’я всім, доброго вам дня!
Хай вам ясно сонце світить у вікно щодня.
Бо здоров’я, любі діти, в світі головне,
А здоровий і веселий – щастя не мине!
- Оберіть за кольором кружечок і просигналізуйте, з яким настроєм  ми розпочинаємо урок:  червоний – радість,  жовтий – доброта,  зелений – надія,  синій – сум. 
- Настрій у всіх хороший. Діти, так, як ми дбаємо про своє здоров'я на кожному уроці, цей урок не буде винятком. Тому сьогодні я запрошую вас в подорож до Країни Міцного Здоров'я, в гості до Будьздоровчика. 
II. Актуалізація опорних знань
· Запишемо дату нашої подорожі в зошит. 
· Діти, ви живете в певному ритмі. Вранці прокидаєтесь, займаєтесь у школі, відпочиваєте, готуєте уроки. Щоб встигнути все зробити, потрібно дотримуватись режиму дня. 
· Продовжіть незавершене речення, дібравши правильний вислів. 
Якщо я чітко дотримуюсь режиму дня, то: 
· все виконую вчасно; 
· завжди запізнююся; 
· встигаю багато чого зробити; 
· почуваюся бадьорим і веселим; 
· ходжу похмурий і втомлений. 
· Отож, будемо дотримуватись цих правил щодня. 
             Хвилинка каліграфії.
· Скільки разів на тиждень ви займаєтесь фізкультурою? (3) 
· Скільки разів потрібно харчуватися протягом дня? (4) 
· О котрій годині діти повинні лягати спати? ( о 21 год., або о 9 год. вечора) 
· Використовуючи ваші відповіді я записала число 349. Прочитайте його. 
· Як називаються такі числа? (Трицифрові) 
· Що означає цифра 9 в даному числі? (9одиниць) 
· Скільки одиниць III розряду? ( 3 одиниці III розряду або 3 сотні). 
· Скільки всього десятків в цьому числі? ( 34 десятки). 
· Утворіть із цих цифр усі можливі трицифрові числа і каліграфічно запишіть їх. Які числа записали? 
· Запишіть ці числа в порядку зростання.( 349, 394, 439, 493, 934, 943)  
   Математична розминка 
· Зарядкою починають свій день спортсмени, туристи. Бо фізичні вправи – це заряд бадьорості на весь день. А для того, щоб добре вчитися, треба тренувати розум. Зараз ми проведемо математичну розминку. 
На парті у кожного з вас комплект кружечків – вогників світлофора. За командою «Увімкніть!» ви показуєте відповідний вогник і добираєте правильну відповідь. 
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· Знайти різницю чисел 181 і 100. (ж.; 81) 
· Яке число потрібно додати до 237, щоб отримати 300? ( з.; 63) 
· На скільки більше число 556, ніж 500? ( ч.; на 56) 
· На скільки менше число 331, ніж 380? ( з.; 49) 
· Від якого числа потрібно відняти 16, щоб отримати 0? ( ч.; 16) 
· Знайти невідомий доданок, якщо сума чисел 721, а відомий доданок 709.(ж.; 12)  
· Молодці! 
Будьздоровчик пропонує вам самостійно попрацювати над рівняннями. 
· Просигналізуйте відповідним кружечком, яке рівняння ви обрали. Розв’яжіть його самостійно. 
               500 – х = 60 
               х + 325 = 783 
               х – 50 = 220 + 15  
- Який розв’язок рівняння 500 – х = 60 ? ( х= 440) 
- Яке правило використали? ( Щоб знайти невідомий від’ємник, треба від зменшуваного відняти різницю) 
- Чому дорівнює  х  у рівнянні    х+ 325 = 783? ( х=458) 
- Яке правило використали? ( Щоб знайти невідомий доданок, треба від суми відняти відомий доданок)  
- Пояснити, як знайшли розв'язок рівняння   х – 50 = 220 + 15 . 
(Спочатку треба обчислити суму чисел 220 і 15. Потім до знайденого результату додати 50.  х = 285) 
· Яким правилом користувалися? ( Щоб знайти невідоме зменшуване, треба до різниці додати від’ємник). 
III. Оголошення теми і мети уроку
- Діти, виконуючи обчислення, ви додавали та віднімали трицифрові числа. 
На сьогоднішньому уроці ми будемо закріплювати вміння виконувати письмове додавання та віднімання трицифрових чисел та правильно оформлювати відповідні записи. 
IV. Систематизація та узагальнення знань
- Наступна стежинка приведе нас до  Салону краси «Чарівниця». 
- Розгорніть  підручник на с. 112. Перед вами числові вирази на дві дії. Пригадаємо, в якому порядку слід виконувати математичні дії. (Спочатку дії виконуємо в дужках, а далі по порядку). 
-  Ваше завдання: самостійно розв'язати приклади за варіантами; 1-й варіант – перший рядок, 2-й варіант – другий рядок. Виконайте письмові обчислення, записуючи кожну дію окремо. ( До дошки виходять 2 учні, розв'язують 1-й і останній приклади) 
1 в.  254 – 127 + 352 = 479 (дошка)                       1 в.    485 – (128 – 39) = 396    2в. 256 – 164 + 469 = 561                           2 в.  845 – ( 169 + 185) =491 ( дошка)
· Перевіримо, чи правильно виконали обчислення. 
( 2 учні пояснюють біля дошки, 2 учні з місця читають відповідні дії) 
· Діти, назвавши правильні відповіді, ми змогли розшифрувати  таблицю, бо за цими числами заховалися деякі слова. (З’являються малюнки) 
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· До цих слів доберіть відповідні їм слова. 
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· Отже, щоб бути здоровим, необхідно дотримуватись правил особистої гігієни. 
Фізкультхвилинка
Фізкультхвилинка в нас незвична,
Вона сьогодні буде геометрична.
Вправи виконуй стільки разів,
Скільки фігура має кутів.



Вправа                     Вправа                          Вправа                        Вправа
«Пташка»              «Годинник»                  «Ножиці»                  «Пилка» 
· Діти, тепер ми потрапили на стежинку-«Вітамінку». Назва ця не випадкова. Якщо вітамінів в організмі не вистачає, то людина тяжко хворіє. Вітаміни потрібні для нормального росту і розвитку дитячого організму. 
· Попрацюємо над задачею і Будьздоровчик розповість нам, які вітаміни містяться в продуктах. 
Творча робота над задачею
Задача.  24 кг винограду розклали порівну в 4 кошики. Скільки кілограмів винограду в 7 таких кошиках? 
· Проаналізуємо умову задачі. ( Було 4 і 7 кошиків винограду. 24 кг винограду в 4 кошиках. Потрібно знайти, скільки винограду в 7 таких кошиках?) 
· Що треба знати, щоб дати відповідь на питання задачі? (Потрібно знати, скільки кілограмів винограду в 1 кошику.) 
· Чи можемо ми це дізнатися? ( Так, можемо) 
· Якою дією? (Ділення) 
· Що для цього слід зробити? ( 24 : 4 = 6 кг) 
· Що дізнаємося у другій дії? ( Скільки винограду в 7 кошиках) 
· Якою дією? (Множення) 
· Складіть вираз за схемою  
· Запишемо з коментуванням :   24 : 4 * 7 = 42 (кг) 
Відповідь: у 7 кошиках 42 кг винограду.
· Але виноград збирали в кошики, а потім у більші на 2 кг ящики. Як зміниться умова задачі? 
( 24 кг винограду розклали порівну в 4 кошики. Ящик вміщує на 2 кг більше, ніж кошик. Скільки кілограмів винограду поміститься у 7 таких ящиках? ) 
· Чи можемо ми відразу дізнатися загальну масу винограду в 7 ящиках? (Ні) 
· Чому? (Ми не знаємо масу 1 ящика винограду) 
· Що нам про це сказано? (Сказано, що маса 1 ящика винограду на 2 кг більша, ніж маса одного кошика) 
· Чи відома маса 1 кошика винограду? (Ні) 
· Чи можемо її знайти? ( Так) 
· Які величини нам для цього відомі? ( Відомо, що в 4 кошиках 24 кг винограду) 
· Отже, що дізнаємося в першій дії? ( Масу 1 кошика винограду) 
· Якою дією? ( Ділення) 
· Що дізнаємося в другій дії? ( Масу 1 ящика винограду) 
· Якою дією? ( Додавання) 
· Чи можемо тепер дізнатися загальну масу винограду в 7 ящиках? Як саме? 
· Хто може самостійно розв’язати задачу по діях з поясненням, «увімкніть» зелені ліхтарики і приступайте до роботи. 
· Кому потрібна допомога, «увімкніть» червоні ліхтарики. Я пропоную вам план розв’язування задачі. 
План розв'язування
1) Яка маса 1 кошика винограду ? 
2) Яка маса 1 ящика винограду ? 
3) Яка загальна маса 7 ящиків винограду ? 
· Виконаємо самоперевірку. Звірте свої записи з дошкою. «Увімкніть» зелені ліхтарики, у кого все правильно. 
1) 24 : 4 = 6 (кг) – винограду в 1 кошику; 
2) 6 + 2 = 8 (кг) – винограду в 1 ящику; 
3) 8 * 7 = 56 (кг) – винограду в 7 ящиках. 
Відповідь: 56 кг винограду.  
· Виноград та інші продукти містять певні вітаміни. Зокрема, вітамін А сприяє росту, допомагає зберегти нормальний зір. Міститься у моркві, маслі, сирі, яйцях, печінці, помідорах, зеленій цибулі. 
· Вітамін  В дуже потрібний для розумової та фізичної праці, поліпшення травлення. Він є у житньому хлібі, вівсяній та гречаній крупах, у горосі, квасолі, печінці, м’ясі. 
· Вітамін С запобігає простуді, поліпшує кровообіг, сприяє росту. Багаті ним капуста, картопля, помідори, цибуля, щавель, шипшина, лимон, чорна смородина. 
· Вітамін Д зміцнює кістки. Він є у молоці, печінці, риб’ячому жирі, житньому хлібі. 
V. Домашнє завдання 
1 варіант ( «Зелені ліхтарики» - № 744, 745) 
2 варіант ( «Червоні ліхтарики» - № 734, 738)
VI. Підсумок уроку
· Діти, ми подолали довгий шлях, подорожуючи стежинами Країни Міцного Здоров’я, багато дізналися. Але ми не можемо оминути схованку 
«Чомучок».  Проведемо графічний диктант. 
Крок 1. Відступіть вниз на 3 клітинки, посередині поставте точку 1. 
Крок 2. Від точки 1 відрахуйте вниз 6 клітинок і вправо 4 клітинки. Поставте точку 2. 
Крок 3. Від точки 2 відрахуйте вниз 8 клітинок. Поставте точку 3. 
Крок 4. Від точки 3 відрахуйте вліво 8 клітинок. Поставте точку 4. 
Крок 5. Від точки 4 відрахуйте вверх 8 клітинок. Поставте точку5. 
Крок 6. З’єднайте всі точки по порядку, а також точки 2 і 5. 
- Що у вас вийшло? ( Будиночок)  З яких геометричних фігур він складається? 
-Виміряйте відповідні сторони і знайдіть: учні 1 варіанту – периметр трикутника; учні 2 варіанту – периметр чотирикутника. 
1 в. – Р = 35 + 35 + 40 = 110 мм = 11 см 
2 в. – Р = 4 * 4 = 16 см 
- Діти, а ви знаєте, що тут живе Будьздоровчик. Йому цікаво було подорожувати з вами. Адже він дізнався, що … ( продовжіть речення) 
- трицифрові числа у записі мають … ( 3 цифри) 
- при додаванні трицифрових чисел одиниці додають до … 
- най менший розряд чисел – це … ( одиниці) 
- одиниці III розряду – це … ( сотні) 
- На згадку про подорож до Країни Міцного Здоров’я Будьздоровчик написав кожному листа. ( Роздати) 
- А від себе хочу всім побажати: 
Життя вам – довгого,
Здоров'я – доброго,
Щастя  -  безхмарного,
Настрою – гарного.
Будьте завжди здорові!

